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5º SESSÃO ORDINÁRIA DO 1ª PERIODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2024 

Aos 27 (vinte e sete) dias do mês de março do ano de 2024 (Dois Mil e Vinte e 

quatro), ás 09h30min (nove horas e trinta minutos), na sede da Câmara 

Municipal de Tibau/RN; realizou-se a quinta sessão ordinária do primeiro período 

legislativo do ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro). O presidente, Adeilton 

Teixeira saúda a todos Tibauense que está acompanhando pelas redes sociais 

e pela rádio. O presidente convida o primeiro secretário Daniel Roberto dos 

Santos a compor a mesa e fazer a chamada dos vereadores. MESA DIRETORA 

– Presidente: Adeilton Teixeira de Oliveira; 1º SECRETÁRIO: Daniel Roberto 

dos Santos; 2º SECRETÁRIO: Otavio Faustino da Silva Neto VICE-

PRESIDENTE: Juscielzo Rodrigues Rebouças; PLENÁRIO- Jonh Wayne 

Martins Monteiro; Maria da Conceição Gomes Teixeira (ausente); João Marques 

de Souza; Raimundo Isaias de Oliveira; Luiz Nildo de Souza. A vereadora Maria 

da Conceição Gomes Teixeira com a sua falta justificada. Havendo quórum 

suficiente da continuidade a sessão. O vereador passa a palavra para o 

presidente que convida a Secretária Legislativa para leitura da Ata da sessão 

passada e das matérias da ordem do dia, A Secretária Legislativa faz a leitura 

da Ata que é aprovada por unanimidade pelos Edis presentes e segue para 

leitura das matérias da ordem do dia. PROJETO DE LEI DO PODER 

EXECUTIVO Nº 002/2024: CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO VALOR R$ 

310.000,00 (TREZENTOS E DEZ MIL REAIS). Secretária Legislativa encerra a 

leitura da ordem do dia passando a palavra para o Presidente, Adeilton Teixeira 

que inicia fazendo a leitura do Projeto de Lei nº 002/2024 do Poder Executivo e 

submetendo o PL em segunda votação, sendo rejeitado em segunda e última 

votação. Cada vereador que expressou seu voto ao projeto explicou seu 

posicionamento de voto ao PL nº002/2024. Ao final da votação o presidente 

explica a população que esse projeto era para realizar a compra de dois veículos 

e materiais de expediente para secretaria de Assistência Social para beneficiar 

a popular Tibauense, porém o projeto foi rejeitado em votação, e explica que 

para o projeto ser aprovado ele precisa conter seis votos favoráveis, então como 

só teve cinco votos favoráveis e três contrários o projeto foi rejeitado em votação. 

Não havendo mais pronunciamentos o presidente fecha a ordem do dia e abre 

os Ofícios Verbais: Primeiro vereador Sr. João Marques, solicitou do Poder 

Executivo que seja vista a possibilidade de ser doado poços artesanais a cada 

popular que ganhou sua residência no programa habitacional “Habita Tibau” e 

para aqueles que já conseguiram furar seu poço o Poder Executivo consiga 

devolver o recurso gasto ao popular. Solicitou da Secretaria de Obras e Poder 

Executivo que seja realizado o quanto antes o projeto para ligação de energia 

para população que ganharam sua residência no programa Habita Tibau. O 
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vereador passa a palavra para o presidente que não havendo mais 

pronunciamentos, o presidente encerra os ofícios verbais e abre o Grande 

Expediente: 1º orador Sr. Luiz Nildo, iniciou seu discurso falando que até 

pouco tempo atrás não existe nessa Casa Legislativa nem um pouco de respeito 

por essa casa legislativa, chega aqui projetos de remanejamentos e nós só ia 

enviando, e confesso para vocês que eu errei muito, mas errar é humano, agora 

permanecer no erro já é burrice. Essa casa legislativa era tratada sem respeito, 

quantos remanejamentos que não tinha um equilíbrio e vários projetos 

fraudulento era passado por aqui. O que eu queria era que fosse mando uma 

autorização de compra para esses veículos e o que temos aqui é um 

remanejamento, como vamos remanejar uma coisa que já está no seu canto. 

Aqui nessa Casa Legislativa agora vai sempre acontecer divergências. Esse 

período chuvoso é maravilhoso e temos que agradecer pela chuva para as 

plantas e para os animais, mas as pessoas também estão sofrendo sem poder 

sair de casa por causa de suas ruas alagadas com uma má infraestrutura das 

ruas na cidade e a gestão poderia ao menos colocar uma areia nessas ruas para 

amenizar a situação. Na saúde que tantos falam em uma saúde de qualidade, 

mas urgência e emergência não é saúde de qualidade não, ou está havendo 

favorecimento ou não estão colocando dinheiro, porque a população tem 

cobrado muito por um exame, por medicamentos, aparelho de Raio-X que foi 

prometido nessa casa, onde está? Para prometer é muito fácil, nós precisamos 

que seja realizado. O vereador fala também que diz e tem prova que tem 

pessoas por atrás de uma empresa fraudulenta que está recebendo e está em 

casa sem prestar nenhum serviço ao município querendo comprar o voto. 2º 

orador Sr. Otavio Faustino, iniciou seu discurso perguntando, como pode um 

vereador subir à tribuna e dizer que tem uma firma que paga as pessoas sem 

trabalhar, mas porque o senhor vereador não subiu na tribuna a três meses atrás 

o seu pessoal que estava lá recebendo sem trabalhar? Porque você não dizia o 

povo de Tibau, aí hoje vem para essa casa aqui dizer isso, porque o senhor está 

até comprometendo a minha pessoa como vereador, dizendo que estamos 

colocando pessoas para receber sem trabalhar. O vereador diz que vem a essa 

tribuna hoje indignado com o que ouviu e vem para falar a verdade, porque até 

para fazer oposição tem que ser feito com responsabilidade, porque isso é feio 

vim a essa Casa Legislativa dizer que nós estamos colocando pessoas para 

receber sem trabalhar, sujando a honra do vereador que aqui estão para 

população, agora se vem falar sobre isso que venha com provas concretas. 

Vamos fazer oposição com responsabilidade vereadores, chegou a essa Casa 

Legislativa um PL para comprar dois veículos para a secretaria de Assistência 

Social para beneficiar a nossa população e vereadores aqui votaram contrário 

ao PL, mais a população está vendo e ouvindo e são inteligentes na hora que 

forem depositar seu voto. Encerrou seu discurso dizendo que a oposição deve 
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trabalhar como nós da situação estamos trabalhando e não querendo sujar a 

dignidade dos vereadores da situação com comentários desse na tribuna, 

porque ganho meu dinheiro suado e a população Tibauense sabe e vereador 

vim dizer que tem vereador colocando gente para receber sem trabalhar, eu bato 

nos peitos e digo que eu vereador Tavinho não tem essas pessoas recebendo 

sem trabalhar, eu passei doze anos na oposição e eu sei o que é oposição. 3º 

orador Sr. Jonh Wayne, iniciou seu discurso dizendo que não vivemos mais em 

um regime ditatorial, e todos nós temos o livre arbítrio de escolha, por tanto cada 

um vota e mostra seu posicionamento e devemos saber conviver na sociedade 

concordando e discordando. Devemos respeitar o posicionamento de cada um. 

No dia que aqui alguém ofender a pessoa de JonhJonh eu peço ao presidente e 

me retiro do plenário, porque eu tive educação e fui criado com amor e sobre 

tudo respeitando as pessoas. Essa época de ditatura, já passou. O que eu pedi 

desde da última sessão não foi meramente um saldo do extrato detalhado dos 

meses da entrada do dinheiro até hoje que não tenha sido mexido para conseguir 

votar no projeto tranquilamente. Os colegas falaram sobre muitos projetos que 

aqui foram votados, inclusive no início de 2021 veio para cá uma comissão 

técnica de contar e advogado para mostrar qual era intuito de tanto remanejo, e 

como falei vereadores que antes era da oposição e que hoje estão na situação 

ficaram esclarecido. Por tanto, senhores, votamos durante esses três anos, 

motivo pelo qual recuamos também por não serem tão claros querem que 

achamos e nos convencer dessa clareza, as macacas da gestão que aí está, 

casas inacabadas e tudo nessa vida tem limites, erramos, mas agora estamos 

com a pulga atrás da orelha, ajudamos e vamos continuar ajudando a sociedade 

desde que nós mostre responsabilidade e honestidade com o que está chegando 

a Casa Legislativa. O hospital com portas quebradas, ambulâncias com pneus 

lisos, ônibus coletivo com vidro quebrado. Cadê a casa deposito? Cadê o projeto 

orla? Encerrou seu discurso dizendo quanto ao projeto que foi rejeitado nós 

queremos sim o bem da população, mas eu sugiro que de acordo com o 

Regimento Interno uma comissão especial de inquérito para que nós apuremos 

o extrato do início do ano até o exato momento. 4º orador Sr. João Marques, 

iniciou seu discurso falando sobre o projeto que foi rejeitado em votação na qual 

meu voto foi contrário ao projeto de lei e com convicção, porque quando nós 

assumimos essa cadeira de vereador o contador mostrou o que é um 

remanejamento e quero deixa claro a população Tibauense que em nenhum 

momento somos contra o povo Tibauense. Falaram que a Assistência Social do 

município não possui um veículo, porém sabemos que existe sim um veículo na 

assistência Social e que foi um requerimento de minha solicitação. Pergunto a 

muitos populares se tiveram a visita da assistente Social na sua residência, e 

muitos afirmam que nunca teve visita. Aí fica a pergunta, é por falta de veículo? 

Porque sabemos que o nosso município possui vários e sabemos que não é por 
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falta de veículo e sim por falta de vontade. O vereador explicou que o projeto a 

qual foi rejeitado é um remanejamento de uma conta para a conta da secretaria 

de Assistência Social, mas se o dinheiro já está na conta da secretaria de 

Assistência Social vão colocar para onde? A única coisa que nós pedimos é que 

venham explicar em detalhes sobre esse remanejamento. Aqui já foram 

aprovados diversos projetos, mas isso vai mudar, se o Poder Executivo não vim 

explicar os projetos enviados não passarão. Encerrou seu discurso dizendo que 

estando ou não na gestão eu sempre busquei cobrar dos secretario e muitos era 

para a secretaria de obras, e vou continuar cobrando porque estou aqui para 

isso, cobrar pela população Tibauense e quando o serviço era realizado eu 

sempre aqui parabenizei aquele que realizou. 5º orador Sr. Raimundo Isaias, 

iniciou seu discurso expressando seu posicionamento sobre o projeto a qual foi 

rejeitado em votação, o projeto de credito adicional que foi arquivado por 

votação, e sabe o que isso representa? Representa menos dois carros para o 

município de Tibau, que seria de muita serventia para secretaria de Assistência 

Social do município prestar ainda melhor um serviço a nossa população como 

também materiais e equipamento. Isso aqui não é para favorecer nenhum 

vereador que aqui está não, é favorecendo a população Tibauense. Independe 

de ser oposição ou não aqui temos que somar junto pela população e por esse 

motivo que pedimos a compreensão dos colegas vereadores que outros projetos 

como esse não seja arquivos outras vezes e prejudique a nossa população. 

Temos que ser sinceros e abrir os olhos e enxergar que Tibau foi mudada, a 

prefeita entregou muitas obras que está fazendo nosso município crescer a cada 

dia, diversas ruas calçadas em nosso município beneficiando diversos populares 

do município. Existe muitas famílias que se tive oportunidade estavam morando 

em nosso município, porque Tibau tem o que oferecer ao povo, Tibau tem uma 

saúde de referência, uma educação digna, temos uma Assistência Social que 

atende à demanda do município e qualquer outra secretaria que chegar a 

precisar do serviço serão bem recebidos e ouvidos. Nós aceitamos a opinião da 

oposição porque é democrático, mas também temos que fazer oposição com 

responsabilidade. 6º orador Sr. Daniel Roberto, iniciou seu discurso 

parabenizando a população seja oposição ou situação por estar participando da 

sessão, mas eu queria que vocês também estivessem aqui a seis meses atrás e 

não apenas agora que está acontecendo uma definição política no município, 

vereador hoje aqui intimidado com meia dúzia de pessoa que não concordam 

com a gestão e rejeitaram um projeto que veio para beneficiar a população e não 

a prefeita. Vereador subiu na tribuna para dizer que nessa gestão houve 

pedalada, vereador essa gestão foi a gestão mais transparente que Tibau já teve. 

Essa casa Legislativa a gestão sempre mandou projetos aqui e sempre foram 

aprovados por unanimidade com nove votos e não faz muito tempo que isso 

aconteceu e hoje vereador sobe na tribuna para dizer que as casa não prestam, 
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o mercado não presta, mais o mercado está lá funcionando e com diversas 

famílias felizes por ser beneficiado e está ganhando seu dinheiro todo mês com 

dignidade. Hoje tem vereador dizendo que tem uma fila na saúde, mas não diz 

que era beneficiado lá trás. Hoje o nosso município teve um prejuízo muito 

grande, mas quem vai sentir isso é a nossa população que perdeu esse recurso 

por irresponsabilidade de vereador. Tem vereador aqui torcendo para os 

royalties cair, eu como vereador quero que ele aumente ainda mais, porque 

assim nossa população vai sempre ter o melhor da nossa gestão e Tibau 

continuar crescendo a cada dia. 7º orador Sr. Juscielzo Rodrigues, iniciou seu 

discurso parabenizando a Secretária de Assistência Social Clarisse Rebouças 

que esteve novamente presente aqui na sessão e trouxe o que nós sugerimos 

que foi o extrato bancários que mostra o valor creditado na conta, benefício esse 

que foi arquivado por essa câmara de vereadores, vereador que até um mês 

atrás tinha outro pensamento, e hoje por um projeto pessoal votou contra ao 

povo de Tibau, votou contra a compra de dois veículos para Secretaria de 

Assistência Social que ia beneficiar nossa população com serviço ainda melhor, 

o vereador afirma que fez uma contagem o ano passado e nós aprovamos aqui 

vinte e um projeto de remanejamento e de nove, oito votos favoráveis porque o 

presidente não vota. E hoje um benefício para nosso município votam contra, é 

lamentável o que aconteceu aqui, vocês têm que fazer oposição com 

responsabilidade. Tem que fazer oposição cobrando e parabenizando e não da 

forma que aconteceu hoje aqui. Vamos ganhar no voto, é no voto que vamos 

ganhar, porque em Tibau, nós ganhamos em aqui, agora se o santo é bom para 

quer ir buscar lá fora? Vamos ser bom aqui e ver quem é quem. Tem que ser 

bom primeiro aqui em Tibau para depois ir buscar lá fora. Lidiane vai ser reeleita 

mais uma vez, e vamos ganhar no voto, porque o que Lidiane já fez em três anos 

já ultrapassa os oito que foi passado. Foram três anos de obra e as obras estão 

aí para quem quiser ver, iluminação de primeira qualidade no município. Muitas 

obras ainda estão por vim, porque a gestão ela não para e tem responsabilidade 

com a nossa população e graças ao empréstimo de trinta milhões que aqui foi 

aprovado e o empenho da prefeita Lidiane Marques que busca sempre o melhor 

para nosso povo será realizado ainda muitas obras e calcamentos em nosso 

município. Encerrou seu discurso parabenizando os jovens Tibauense que pode 

participar da feira cientifica em São Paulo com total apoio da Prefeita Lidiane 

Marques e que também foram destaque no Jornal Nacional e isso mostra que 

Tibau está evoluindo ainda mais na educação. O vereador passa a palavra para 

o presidente Adeilton Teixeira finaliza os pronunciamentos e anuncia em nome 

de Deus e da Lei declara encerrada a quinta sessão ordinária do primeiro período 

Legislativo do ano de 2024. E, para constar, eu, Otávio Faustino da Silva Neto, 

Segundo Secretário redigi a presente ata que, depois de lida e aprovada, será 
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assinada por mim, pelo Sr. Presidente e pelo Srs. Vereadores que 

compareceram à presente sessão e encaminhada para publicação.  
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